



惠理基金策略師

趙善德

惠理：

美國年底前減息2次 金價挑戰3700美元

惠理基金管理ETF業務高級策略師趙善德接受專訪時指，美國聯儲局減息步伐謹慎，關稅滯後效應影響政策方向，黃金短期料於3,200至3,500美元間震盪，今年底有機會上看3,700美元。

美國聯儲局主席鮑威爾在公開場合多次稱不急於減息。趙善德先由聯儲局對利率政策的立場說起，「其實過去這段時間，市場有很多聲音想快點減息，但是鮑威爾又站得較硬。」

料最快9月減息

市場目前預期今年下半年減息3次（見表），趙善德表示，今年減息的具體時間可能會在9月或10月開始，主要是因為通脹問題仍是聯儲局的核心關注點。當前美國通脹率約為2.4%至2.5%，已非常接近聯儲局2%的長期目標，但鮑威爾對通脹反彈的擔憂使政策保持謹慎，這也導致市場與聯儲局之間的預期拉鋸。

談及美國關稅政策與通脹的關係，趙善德說：「近期已推出了一些關稅措施，但由於存在滯後效應，可能需要超過半年時間，相關數據才會開始顯現。」他認為，這種滯後效應使聯儲局傾向於觀

望，而非急於調整利率。當然，如果通脹數據顯著惡化或經濟數據（如就業數據）大幅走弱，聯儲局可能會在7月或9月採取更激進的減息行動，例如減息25點子或50點子。然而，趙善德認為，聯儲局更傾向於穩健的態度，「一個觀望的態度會比較理想」，以免出現過早減息後需重新加息的尷尬局面。

金價已反映大部分消息

黃金價格今年起持續向上，並於4月高見3,500美元，其後走勢相對反覆（見圖）。趙善德認為，當前金價已充分反映了市場對利率政策和關稅措施的預期，短期內將呈現區間上落格局，而非單邊上漲或下跌。除非出現重大消息，例如聯儲局明確宣布減息，才能推動金價突破。

此外，地緣政治局勢緊張一般會推升黃金的避險需求，但最近伊朗和以色列的衝突並未進一步推高

市場料美國今年減息3次

聯邦基金利率	3至3.25厘	3.25至3.5厘	3.5至3.75厘	3.75至4厘	4至4.25厘	4.25至4.5厘
2025年7月30日	0.0%	0.0%	0.0%	0.0%	20.7%	79.3%
2025年9月17日	0.0%	0.0%	0.0%	18.1%	72.1%	9.7%
2025年10月29日	0.0%	0.0%	12.0%	53.9%	30.8%	3.3%
2025年12月10日	0.0%	9.3%	44.5%	36.0%	9.5%	0.7%
2026年1月28日	4.3%	25.7%	40.5%	23.7%	5.4%	0.4%

註：數字為機會率

資料來源：芝商所FedWatch工具

金價。趙善德解釋，近期地緣政治緊張局勢雖未完全平息，但市場已逐漸適應這些不確定性。他認為，地緣政治風險對金價的推動作用在事件初期更為顯著，而當衝突進入常態化或緩和時，避險需求可能減弱，對金價的支撐作用也會相應下降。他說：「回顧過去幾年的一些地緣政治衝突事件，金價通常在衝突初期已上漲，而到真正開戰的那一刻，金價反而會出現回調。」

央行買金步伐長遠未變

央行購金行為是影響金價的另一重要因素。中國和印度等國的央行一直是黃金市場的重要買家，但近期中國人民銀行的購金步伐有所放緩。趙善德相信，這將是一個短暫的情況，「其實人行此前都有一段連續十幾個月買金後，到去年尾暫停的情況。」他續指，這種放緩更多是出於資產配置的考量，而非金價過高所致。此外，根據世界黃金協會的報告，95%的受訪央行計劃在未來12個月繼續增加黃金儲備。

投資性需求的變化也是一個值得關注的話題。趙善德引用數據指出，資金流方面，年初至5月，全球有約300億美元的淨流入，當中1至4月都是淨流入，至5月始見18億淨流出。他分析說：「因為其實主要第一季大家真的很擔心特朗普的一些關稅的政策，以及一系列地緣政治的風波，所以對於黃金的需求特別是避險方面明顯攀升。」

他認為，第二季的資金流出可能是市場對中美貿易緊張局勢緩和的回應，導致避險需求暫時減弱。然而，他預計，這種回調是短期的，黃金的投資需求在中長期仍將保持穩定。

展望金價的中長期走勢，趙善德持謹慎樂觀態度，認為結構性需求將繼續支撐金價穩定上升。他特別強調央行購金的作用，指出全球央行在2025年第一季

的淨買入量依然強勁，中國雖暫時放緩購金步伐，但整體趨勢不變，「其實在央行的繼續支援之下，其實金價都會一直保持一個慢慢穩定上升的情況。」

金價年底有望突破

對於金價的具體目標，趙善德預測，短期內金價可能在3,200至3,500美元區間震盪，但年底前有機會突破，最高可見3,700美元。如果考慮入市，可留意3,100美元的支持位。

此外，美元資產信用的下降也為金價提供了長期利好。他提到，此前評級機構對美國債務評級的調降，以及個人和機構投資者逐漸分散美元資產的趨勢，均強化了黃金作為避險資產的吸引力。他說：「無論是個人也好，機構也好，其實都慢慢分散投資美元以外資產，不會再很依賴單一以美元作為儲備，這個慢慢長遠的趨勢都會對於金價的結構性有影響。」

這些因素將推動金價在中長期內維持穩健上行，但短期波動仍需警惕突發的經濟或地緣政治事件。短期要注意的風險包括美國債務上限問題，以及地緣政治緩和可能削弱避險需求。投資者保持靈活性，密切監察宏觀經濟數據以調整策略。FM

金價4月高見3,500美元後區間波動

